

"HAZÁDNAK
RENDELTELENÜL
LEGY HIVE, ÓH MAGYARI!"



MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG
NEM ORSZÁG, EGÉSZ
MAGYARORSZÁG
MENNYSORSZÁGI"

A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

Sulyos szerencsétlenség a szemézbányában

A szegények "kincses bányájában" a pestszentlőrinci szemézbányán a katasztrófa történt. Ezen a telepen kétezer ember abból él, amit a szemézből kitermel. A hamuval együtt szemétre dobott és félig elégett koksz métermértékét 1.20 pengőért, az az mintegy 30 centért árulják.

Már kora reggel ellepi a telepet a "kincskeresők" tömege. A szeméthyegyek alján az erősebb férfiak dolgoznak, a domb szélein az asszonyok. Ott, ahol a nehezebb munkát végzik, dolgozott a 15 láb magas szeméthyegy alján a földszintől mintegy méternyi mélységben két napazamos: Hrabovszky György és Gyurik Sándor. A hegy másik oldalán ugyancsak a mélységben forgatta a szemetet Horvát Kálmán és társa, Lukó Sándor.

Asójuk könnyen és gyorsan vágta a megpuhult réteget. Egyre beljebb igyekeztek a szeméthyegy oldalán. Egyik sem tudta azonban a másiktól, hogy mind a két csoport egy irányban halad. Egyszer csak — már délfelé járt az idő — Hrabovszky és Horvát asója összecsendült. Alagutat vágtak át akaratlanul a szeméthyegy alján. Az elővigyázati intézkedéseket, amelyek minden egyes "guberáló" részére elővannak írva, megtették: lépcsőzetes "padkákat" készítettek, nehogy a hegyoldal rájuk omlójjék.

Mindezek az intézkedések azonban nem voltak elegendők, a hegyoldal abban a pillanatban, amikor a két munkás az alagutat egymás előtt megnyitotta, nagy robajjal beszakadt. A szerencsétlenséget nyomban észre-

Legyőzte a magyar csapat Anglia válogatottját

Folytatás az 1-6 oldalról

budapestiek aránylag gyengébb hátvéde nem tudta megakadályozni a "Saskatoon Quakers" határozott levezetését.

Eppen miután a kanadaiak amugy is győzelmet arattak volna a teljesen sportszerűen viselkedő magyarokon, nem volt szép a kvékerektől, hogy még durva erőszakhoz is folyamodtak, csak hogy gólarányukat növeljék. A minden elismerést megérdemlő magyar kapuson állottak bosszút a kanadaiak azért, mert ütéseiket kitünően védte. Wilson kanadai csatár a játék második szakaszának elején mindjárt olyan hatalmas ütést mért botjával Minder magyar kapusra, hogy a bíró két percben azután ismét durván elütötte Wilson Minder, akit átjutat vittek ki a pályáról.

Bár a harmadik szakaszban már tudomásul vették a "Saskatoon Quakers" játékosai a bíró szigorú feddéseit, a magyarokon érezhető volt a levertség. Minder Sándor egy metszőfogó hűlján, fejével volt kénytelen meg két gölt beengedni, akár csak a második harmadban. Így azután egészen más hangulatban végződött a kanadaiak budapesti vendégszereplése, mint amilyenek a "Saskatoon Quakers" bemutatkozása alapján remélhettük. A magyar közönség mégis szépen viselkedett a kanadaiakkal szemben: megtapsolta a vad tempóban cikkázó "Maple Leaf" éresszesek eredményes játékát, még ha magyar kapuba került is a korong. Amidőn azonban technikai fölényével nem érte be és durva ságra vetemedett a "Saskatoon Quakers" csapat, nem fukarkodtak a nézők a "pfuj" kiáltással, sőt a több száz főre becsült budapesti angol lakos ajkán is felhangzott a "shame".

A két szerencsétlenül járt csoport közelében dolgozó munkások fellármázták az egész telepet s összefutottak az emberek.

Asókkal, csákányokkal estek neki az öt méter magas hegyoldal összeomlott szeméttömegének, hogy az eltemetett munkástársait megmentsék. Gyorsan forogtak az ásók, néhány pillanat múlva kérges munkáskéz mered elő a szemétközl, az utjak görcsöses szorultak ökölké és nyitak ismét szét segélykérőn, hívón. Pillanatokon mult ennek az embernek az élete. Gyorsan lehantották körülötte a szemetet. Akit megmentettek, Horvát Kálmán volt.

A földtömeg azonban Hrabovszky Györgyöt tovább sodorta a szerencsétlenség színhelyétől s ezért történhetett meg, hogy a segítség már későn jött. Csak mintegy husz perc múlva akadtak rá. Ekkor már nem volt benne élet. Néhány perc múlva a mentők szírnázó autója állt meg a telepen és az orvosok elsősegélyben részesítették a munkásokat, akik a leomló rétegtől csak könnyebb sérüléseket szenvedtek. Hrabovszky azonban már nem segíthettek.

MI UJSÁG A MEGYENKÉBEN?

BACS - BODROG MEGYE
Csávozy községben 13 éves menyasszony kötött házasságot. A vőlegény a vidék egyik módos gazdája. A lakodalmat két napig tartott, három cigánybanda hozta 350 meghívott vendégnek a talp alá valót.

BORSÓD MEGYE
Az aggteleki cseppkőbarlang bejáratához közel, közvetlenül az új határ mellett a magyar csendőrök 45 év körüli férfi holttestét találták meg. A holttesten rengeteg puskagolyó hatolt keresztül, a szerencsétlen embert ugyiszólván szitává lökték. A fején hatalmas sebek ékelteknek, orra és koponyájának alsó része hiányzik. A nyomozás érdekében értesítették a cseh határőrséget is, noha az a gyanu, hogy a cseh vámőrök sortűzet adtak le rá.

FEJÉR MEGYE
Bulovics Sándorné sóskuti asszony míg férje munkában volt, kis fiát megfojtotta, majd pedig a padlásan felakasztotta magát. Buculevelében azzal menti tettét, hogy nem akar többé szegényt hozni a családjára. A szerencsétlen asszonyt ugyanis már több ízben tolvajlányok kapták. Néhány nappal ezelőtt is nyomoztak nála az eresi templomból ellopott oltárterítők ügyében.

HAJDU MEGYE
Özvegy Boros Jánosné 93 éves öregasszony az ajtófélfára feiakasztotta magát. Az öregasszony a legforróbb nyáron is dilergett. Telen pedig akárhogy fűtötték szobáját, állandóan panaszkodott a hideg miatt. Ezért borzasztó kínokat szenvedett, végül is annyira elkeseredett, hogy végzett magával.

JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYE
Még halálában sem felejtkezett meg a humoráról. Csákvári Lajos kunszentmiklósi utkarparónál egy cédulát találtak, amelyben mindössze ennyi állott: "Sepertem eleget, seperjen már más is."

NÓGRAD MEGYE
Vida István 74 éves diósjenői földmives odahaza piházás közben rosszul lett. Pipájából a ruhájára dől ki a parázs, amelytől ruhája tüzet fogott. Mivel senki sem volt otthon, senki sem ment segítségére és a magával tetetetlen öregember összeégett. Mire megtalálták, már halott volt.

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE
Czeke Bálint Nagykorcs utolsó hivatalos seprükötője 88 éves korában meghalt. A régi időben ugyanis a városi alkalmazottaknak egyik járandósága bizonyos mennyiségű seprű volt, amelyből rang szerint többet vagy kevesebbet kaptak. Ezt az értékes javadalmat 1895-ben megszüntették. Czeke Bálint akkor már 32 éve volt a város hivatalos seprükötője. A mult egyik jellegzetes alakja szállt vele sírba.

UNG MEGYE
Ungváron egy menekült orosz nőt az uccán megharapott egy hatalmas patkány. Kórházba szállították, ahol megállították, hogy vérmérgezés történt. Műtétet hajtottak végre az aszszonyon, de már nem volt segítség.

VAS MEGYE
Fodor Dániel tokorcsi földművesnek a napokban ellopták két hizott ludját. A csendőrség házkutatást tartott Celldömölkön Biczó János 26 éves napszamos házában és előkerült a két lud, a napszamos tagadta a lopást. A csendőrök erre kivitték a ludakat Celldömölk és Tokorcs határába és itt szabadon engedték. A két lud szépen besétált a károsult tokorcsi földműves udvarára és elhelyezkedett az ólban. A két koronatanu "vallomása" megtört a napszamos és beismerte, hogy valóban ő lopta el a ludakat.

HA ELHANYAGOLJA NÁTHÁJÁT, MEGHÜLLÉSÉT, TOROKGYÜLLADÉST, HÖRGYHURUTOT (BRONCHITIS), SŐT MÉG TÜDŐGYÜLLADÉST IS SZERZHEZ. Csepegtessen néhány csepp "MENTH AIR" hűlítő menthol cseppeket orrlukáiba, mely azonnal megtámadja a betegséget okozó bacillákat, (csepp) és callapító hatásával megkönnyíti a lélegzést. A "MENTH-AIR" mentholos cseppeket különleges szabadalmazott cseppentő üvegekben postán küldjük.

ARA: 50 CENT.

SHAPIROS DRUG STORE
287 Spadina Ave. TORONTO, Ont.

ARANYER (Hemorroids)
Bámulatos hatású gyógyszerünk — különleges ARANYER kenőcsünk meg fogja Önt szabaddani attól a retteneti nyugtalanságtól, viszketéstől, vérzésről, vak vagy kiálló felelkádó aranyerektől. Legnagyobb sikerrel a reménytelen esetben is egy óra alatt egy hüvelyi fájdalom. Speciális tubusokat \$1.00-ért küldünk Önnek.

HOZZA RENDBE A FOGAIT
Rossz fogak fájdalmat és betegséget okoznak. "TOOTHFIX" (fog blomba) a fogfájást azonnal megszünteti, lyukas fogat betöm, könnyen és fájdalom nélkül. Bőrűl bennük könnyen alkalmazhatók. Küldjön 55 centet a teljes felszerelésért.

SHAPIRO'S DRUG STORE
287 Spadina Ave. TORONTO, ONT.

KANADAI DOLLARJÁÉRT a legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát, Zloty az alanti irodánál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a világ bármelyik országába. Minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajátkezüleg aláírott nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajta kihazozni, mi készségesen állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.

Közjegyzői okiratok Óhazai bélyegek Mindenemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.



HOLLAND HENRIK BUDAPESTEN

Virma hollandi királynő férje. Henrik herceg február 10-én utazott el Budapestre, ahol több mint egy hetet töltött. A rokoni látogatásban járó népszerű hollandiőr csak ekkor tudták meg az Óhazában, hogy a közelmúltban ő maga vezetett mentőexpedíciót egy süllyedt hollandi tehergőzös legénységének megmentésére.

Míg vivőink kevés sikerrel szerepeltek az olaszokkal szemben, az európai sportbíreket között nagy örömmel fedezték fel a Kanadát járt Rotter-Szollás korcsolyázókat győzelmét. A két évvel ezelőtt Montreallban és Torontóban tizenkét szereplésére győnyörűen szereplő magyar műkorcsolyázó nemzetközi bíróság előtt érdemelte ki Európa bajnokaságát. Nagy eredménynek számít az is, hogy Varga Iva térvívásban legyőzte Ellen Preis világbajnoknét és ugyancsak szépen szerepelt a los-angelesi Olimpász egyik hősnője, Bogáthy Erna, kinek képét szintén bemutatjuk.

FIGYELEM!
AKIK AZ ÓHAZÁBÓL IDE KANADÁBA PÉNZT ÓHAJTANAK KIHÖZATNI AKÁR MAGYARORSZÁGBÓL, RUMÁNIABÓL, JUGOSZLAVIÁBÓL VAGY CSEH-SZLOVÁKIÁBÓL, FORDULJANAK FELVILÁGOSÍTÁSÉRT

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Avenue MONTREAL, P. Q.
CIMRE. — PÉNZKÜLDESEK, HAJÓJEGYEK, BEVÁNDORLÁSI ENGEDÉLYEK!

FORRADALOM EGY MÁS VILÁGBAN

hallhassa. A füst is vidámabban táncol felfelé, ha dal kíséri. A rózsák is kedvesebben illatoznak, a házikó is mosolyogni látszik, amint álmódosva tükröződik a nyugodt vizekben.

A csengő dal hallatára mintha a mélység feketesége is tért engedne a szelidebb mélyzöldnek. Mintha a sziklafalak is elvesztenék félelmetes voltukat, mintha a félhomály is felderülne és feltakarja a szabályos sejtékből összeragasztott fészkeket, melyekben élet nyüzsg. Igaz, hogy csak a kis igényű darazsaké.

Az úde női hang varázslata megszeli a vad kietlenséget. Már pázsitot is lát fakadni a szem a ház körül, bár halvány színben, melyből élesen előri a moha mély zöldje.

A bűbajos asszonyi hang hallatára megjelenik egy csónak az öböl nyílt szélén s az evezősapásoktól eredő hullámgyűrűk előresietnek, hogy üdvözöljék a fjord tündéréit.

Az asszony szemel felcsillannak, amint az első hullám halkán odacsapódik a falhoz, hírül hozva, hogy várva-várt vendég érkezik. Serény kezeiből kihullik a munka és erős kezél közé kapva az öt éves szokást, kislét a közeledő elé.

Boldog mosolyára felderül a csónakos homlok, de visszaszagúzik az az egész környezetről is. Dehogy lakik itt a bús-komoróság. Hisz nyugalmat, békességet, megelégedést lehel minden s mikor a megérkezett férfi átöleli az ő asszonyát, kit fiával együtt szorít keblére — akkor boldogságuk a sziklafalakat látszik szétrepesztelni.

— Ma ismét áldás volt munkámon — szól a férfi, mialatt neje a verítéket törli le gyöngédn homlokáról. Még három ilyen gazdag fogás és nem fogja győzni a kereskedő bárkaja befogadni a zsákmányt.

— De én sem vesztegettem el ám a napot. Nagyon kellett sietnem, hogy kész legyek vele.

— És mire pazarolta édes anyukám figyelmét, ha szabad tudnom?

— Ohó, barátom, arról érdemeiket kell szereznie. Aki fiát ötször csókolja meg, engem pedig csak háromszor — az nem érdemli meg magas bizalmamat — szól duzzogva az asszony.

A férj kapva-kapott a boldogító penitencián, de az asszony elhárította magától.

— Már eljárt az alkalom. Ugy is tudom, hogy csak a kíváncsiság győzti.

DRUMÁR JÁNOS

— Én tudom leplezni hirtelenségemet. Hadd lássuk, miként tudja Ön? Mert nekem is van titkom.

— Hogyan, maga merészlén hátam megett titkokat tartani? Hamar, elő vele!

— Nem addig, míg magát töredelmes vallomásra nem bírom!

— Maga zsarnok! És ily férfhez kötöttem életemet? —

— Édes apuka — szót közbe a szöke fiúcska. — Mond meg, mi az én nevem?

— Az apa arcából eltűnt a vér. Felesége is jédten tekintett a gyermekekre.

— Hogy jutsz ehhez a kérdéshez, gyermekem? — kérde főjdalmasan az apa.

— Anyukámtól írkát kaptam, meg tollat, mert holnapotl kezdve irni tanulok. Láttam a multkor Olafnál, hogy írójának e-lejére írta nevét. Ezért szeretném tudni az enyémet. Kérlek mond meg! Kihozom érte a papuscot, amit anyukám neked készített.

A házaspár szomoruan nézett össze. Az anya szeme könnyel telt meg. Arra eddig nem gondoltak, hogy mit fognak felelni. ha e gyermek azt fogja kérdeni:

— Apám, hogy hívnak engem?

— Ók el voltak anélkül is. Minek lett volna nekik név, mikor a gyöngédség ezernyi dédelgetést talál ki és kölcsönösen tudták, hogy az őket illeti.

Az a gyermek, kinek atya nem tudta megmondani nevét, mikor később megismerte a valót, felnyult a csillagok közé és lehozta onnan az elporlott csillagász nevét, melyet nem fog tőle soha senki sem visszakövetelni.

Tycho volt ez a gyermek.

Árban Eredményben KICSI NAGY

APRÓHIRDETÉSE
Egy számban való közlés ára 50 c., három számban \$1.25. Szigoruan előre fizetendő.

GABONA - TÖZSDE

BUZA — változatlan
No 1 65 cent; No 2 62 c; No 3 61 c
No 4 59c; No 5 56 cent.

ZAB — változatlan
No 1 CW 33 cent; No 2 CW 31c.

ARPA — változatlan
No 3 CW 40 cent No 4 CW 38 cent

LEN — 1 centtel emelkedett
No 1 CW \$1.51 No 2 CW \$1.47

ROZSA — 1 centtel esett
No 1 CW 46 cent; No 3 CW 42 c.

PÉNZ-PIAC
(A Canadian Press feb. 20-i jelentése)
Amerikai dollár, vételnél ... \$1.00%
Angol font ... \$1.00
Magyar Pengő ... 29.66 cent
Cseh korona ... 4.17 cent
Jugo dinár ... 2.29 cent
Rumán leu ... 1.04 cent
Budapesti jegyzés 1934 febr. 8-án
Kanadai dollár ... P 3.44-3.64
Amerikai dollár ... P 3.53-3.63

ÁLLAT - VÁSÁR

SZOPÓS BORJU — 2 c emelkedett
J6 ... 6.00 — 7.90
Középs ... 2.00 — 5.90
TINO 25 centtel emelkedett
J6 ... 4.25 — 5.25
Középs ... 3.25 — 4.00

OKOR — változatlan
Középs ... 4.25 — 5.25
Középs ... 3.50 — 4.00

BIKA — változatlan
J6 ... 1.75 — 2.00
Silyány ... 1.00 — 1.50

SERTÉS 35 centtel emelkedett
Válogatott ... 8.00
Nehéz ... 6.10
Könyű ... 7.00-8.10
No. 1. koca ... 7.00
No. 2. koca ... 6.50

BARÁNY — változatlan
J6 ... 6.50
Silyány ... 3.00

BIRKA — változatlan
J6 ... 1.25 — 1.50
Silyány ... 1.00 — 1.50

ELADÓ FARMOK. Levelezésem értelemben Stratton környékén minden eladó föld gazdára fog találni ezen a tavaszon. A letelepült számos magyar gazda bizonyítja, hogy Stratton környéke a legalkalmasabb vidék a településre egész Kanadában. Még mindíg kapható olcsó, erővel borított föld 1-től 5 dollárig akérje, művelt farmok 5-től 20 dollárig akérje. Néhány 80 s vagy 160 akres homestead is kapható 25 dollárért. Keressen fel személyesen vagy írjon még ma. John Demeter STRATTON, Ont.

KIADÓ felesteremére (több évre is) 150 akér farm azonnal elfoglalással. Van eszközes épület, gép, traktor, 6 ló és tehén. Csakis oly nagy család vagy társak érdeklődjenek akik képesek 50 akér dohánnyt betermelni és a mellett a föld többi részét is művelni. Cim: E. Barditz R.R. No 3 Hillsbary Ont.